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MANEJO DE LOS
CERDOS

1.Manejo en la
reproduccion

Practicas de reproduccion:

e Para dar cria a la hembra debe ser cubierta
e Para hacer cépula con el macho en la época
de celo, se reconoce cuando esta inquieta,

busca al macho, se retuerce, pierde el
apetito y presenta hinchada y enrojecida la
vulva

e Cuando esta en este estado debe llevarse al
puesto de monta y dejarlos tranquilos, la
union es en un buen numero de minutos
debida a la lenta eyaculacion del semen

e Para asegurar la fecundacién pasadas 10
horas del acoplamiento debe volverse a
llevar a la hembra a la celda del reproductor

Manejo en la
gestacion

e Generalmente se mantiene a la cerda estabulada
en corrales con piso de concreto o jaulas
alternando con potreros con buen pasto

e Esimportante proporcionarles comodidad
evitando el traslado de un corral a otro para
evitar riesgos de golpes y de movimientos
bruscos que puedan ocasionar abortos

e Las cerdas deben disponer en todo momento de
agua limpia y fresca para consumo a voluntad

e La practica mas adecuada para manejar cerdas
en gestacion es el uso de comederos individuales

e Lacerdatarda 3 dias para acostumbrare a los
comederos

Descolmillado

e Los lechones nacen con dientes caninos afilados en
las esquinas de los maxilares superior e inferior

e El corte de los colmillos se debe realizar 6 horas
después del nacimiento, hasta que ingiera calostro

e Procedimiento: Lavar el corta colmillos

e Sostener al lechén con el dedo mayor colocado en el
angulo de la mandibula y el dedo anular a través de la
traquea para suprimir los chillidos

e Colocar el corta colmillos en posiciéon paralela al
hueso de la mandibula. No colocar el corta colmillos
en las encias



Muerte neonatal

e La mortalidad neonatal de lechones es un problema
econdmico

e El porcentaje de mortalidad neonatal oscila entre el 5
y 35%

e Las muertes ocurren dentro de las primeras 48 horas

e La mortalidad neonatal de lechones es el resultado de
un conjunto entre cerda lechén y ambiente

Sacrificio

Una vez realizada |la descarga de animales, los
animales necesitan tranquilizarse y minimizar el
estrés sufrido durante el transporte

Pasos previos:

Antes del sacrificio los cerdos se trasladan por su
propio pie a través de los pasillos

Un paso previo al aturdimiento es el ducheo de los
animales con agua fria a una termperatura de 12°C
Al estra fria el agua la sangre periférica se concentra
en los grandes vasos con |lo que se consigue una
sangria mas completa




